



弥渡县委政法工作会议召开

本报讯(特约记者 杨宋 通讯员 李克剑)3月31日,弥渡县委政法工作会议召开,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习领会总书记对政法工作重要指示精神,全面总结2022年政法工作,分析当前面临的形势,研究部署2023年政法工作。

县委书记舒进出席会议并讲话。弥渡县委副书记、县长马志翔主持会议。会议指出,2022年以来,全县政法机关知难而进,踔厉奋发,政法工作在新时代新征程上迈出坚实步伐,圆满完成党的二十大安保维稳工作任务,历史

遗留问题化解取得突破性进展,法治弥渡建设走在前列,平安弥渡更具实效,政法队伍教育整顿成效显著。会议要求,2023年,全县各级各部门要围绕中心、服务大局,为推动全县经济社会高质量发展创造安全稳定良好的政治社会环境。要全面学习贯彻党的二十大精神,把牢政法方向;坚决维护国家政治安全和社会稳定,筑牢安全防线;有效提高社会治理水平,夯实治理根基;全力提升命案防控实效,严防死守底线;持续深化普法宣传教育,营造法治氛围;加快推进市域社会治理现代化试点工作,确保达标达标;常态化开展扫黑除恶斗争,铲除

黑恶土壤;优化法治营商环境,服务大局发展。会议强调,全县政法机关要坚持党对政法工作的绝对领导,锻造政治过硬的政法队伍;强化素质提升,锻造能力过硬的政法队伍;提高工作质效,锻造作风过硬的政法队伍;深化自我革命,锻造廉政过硬的政法队伍;弘扬英模精神,锻造团结活力的政法队伍。要全面学习贯彻党的二十大精神,坚定信心和决心,乘势而上,奋力开创新时代新征程政法工作新局面,以高质量政法工作护航经济社会高质量发展,为建设名副其实的“小洱湖水·幸福弥渡”作出新的更大贡献。

弥渡开展地震应急实战演练

本报讯(通讯员 李加勇 秦正良)3月31日,弥渡县开展2023年地震应急实战演练,进一步强化地震灾害防范应对准备工作,提升全县应急队伍的实战能力。演练过程中,相关单位和部门行动迅速,完成了队伍集结、避难场所搭建、救灾物资调运、人员搜救、电力抢修保通、群众转移、学生应急避险、市政工程抢修保通等11个科目的实战演练。通过演练,进一步检验全县抗震救灾指挥体系的调度效率,检验县抗震救灾指挥体系的调度效率,检验县抗震救灾指挥体系的调度效率。

弥渡县人民政府县长马志翔到演练指挥部督战指导,并就做好防震减灾工作提出要求,县委常委、常务副县长罗荣发对演练进行点评。演练活动要求,全县各级各部门要充分认识防震减灾工作的重要性,牢固树立预防为主、科学减灾、依法减灾的理念,深入贯彻“预防为主、防御与救助相结合”的方针,进一步提升地震监测预报水平,提高地震灾害的防御和紧急救援能力,切实做好地震应急防范应对准备,积极做好应急演练,完善应急预案,不断提升应急处突能力,确保一旦发生突发性地震灾害,能够做到迅速响应、指挥有力、处突得当,有效实施抗震救灾,最大限度地减轻地震灾害造成的损失。

弥渡2023年统战民族宗教工作会议召开

本报讯(通讯员 李克剑 郭洁)3月31日,弥渡县召开2023年统战民族宗教工作会议,全面总结2022年工作,安排部署2023年工作。县委书记舒进出席会议并讲话。弥渡县委副书记、县长马志翔主持会议。

会议指出,过去一年,全县统一战线广大成员紧扣迎接和宣传党的二十大精神,牢牢把握大团结大联合主题,扎实开展各项工作,思想政治基础更加牢固,民族团结进步创建、服务发展大局成效显著,风险防范化解有力有效,为建设名副其实的“小洱湖水·幸福弥渡”作出了积极贡献。

但是在适应新形势、新任务、新要求方面还有一定的差距,民族团结进步创建工作还有待进一步的巩固和提升。会议强调,统一战线是党的政治工作,统一战线工作是党的政治工作,统一战线工作是党的政治工作,统一战线工作是党的政治工作,统一战线工作是党的政治工作。

旗帜为旗帜,以党的方向为方向,以党的意志为意志,使党的意志主张在统一战线领域得以全面体现和落实,始终做到思想上统一、政治上团结、行动上一致。要坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,推动民族宗教工作和睦邻。精准把握统战工作触角,促进民营经济“两个健康”。加强民营经济人士思想政治建设,支持民营经济高质量发展,建设高素质民营经济代表人士队伍。要坚持思想引领,凝聚共识助力经济社会高质量发展。

北京大学托管帮扶弥渡一中工作领导小组第一次会议召开

本报讯(李加勇 秦正良)3月29日,弥渡县召开北京大学托管帮扶弥渡一中工作领导小组第一次会议,强调要抓实帮扶工作,推动高中教育改革,办好弥渡人民满意的教育。

县委书记、北京大学托管帮扶弥渡一中工作领导小组组长舒进出席会议并讲话。弥渡县委副书记、县长、北京大学托管帮扶弥渡一中工作领导小组组长马志翔主持会议。

会议强调,要坚持思想政治引领,持续深入学习贯彻党的二十大精神,统一战线广大成员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉贯彻落实党的基本路线和党中央关于统一战线工作的各项决策部署,坚持以党的

发展。深入推进多党合作和政治协商,注重做好新的社会阶层中党外知识分子工作,切实加强和改进网络人士统战工作,扎实做好港澳海外统战工作。要坚持强基固本,不断强化统战部门自身建设。强化思想政治建设,强化纪律规矩教育,努力提高能力本领。



3月30日,弥渡县税务局联合弥渡县委宣传部、云南弥渡产业园区建设指挥部、弥渡县工业信息和商务科技局,在云南弥渡产业园区区长岭片区组织开展“问需问计春风暖 服务园区促发展”主题共建活动。

综合新闻

普法强基在行动

洱源扎实推进普法强基补短板专项行动

□ 特约记者 施新男

普法强基补短板专项行动工作开展以来,洱源县深入贯彻省、州党委决策部署,坚持高标准、严要求、精举措,扎实推进普法强基补短板专项行动,确保普法专项行动取得实效。该县以实现“三下降一扭转”为目标,全力推动各项工作任务落实、落细、落底。研究制定了《洱源县2023年普法强基补短板专项行动方案》,成立了普法专项行动工作领导小组。

级第十普法工作队下沉洱源县期间的配合工作。充分发挥政法部门的主力军作用。县人民法院以人民法院为依托,常态化开展巡回审判、阳光司法活动,开展以案说法、以案释法,以案警示,提升普法工作的实效性。县检察院在苍洱镇九台社区为100多名党员干部开展了一场预防职务犯罪警示教育专题讲座,进一步提升了社区党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力。

深入群众的法治人才队伍。对兼职网格员、“法律明白人”、基层人民调解员、驻村辅警开展集中轮训469人次;对村干部开展常态化培训198人次。积极开展“万名干警进万村”活动,现已组织71名干警,开展活动20场,下沉39村走访30次,覆盖11800人次。加强一线村组普法阵地建设和社会新闻宣传,目前村有固定法治宣传栏13个(处)、固定公益广告宣传栏10个(处);村组公共区域(活动场所)共张贴宣传标语49条;同时,在公共场所,以公告、展板、LED大屏等为载体,开展了多频次宣传。

普法强基补短板专项行动宣传、组织、宣传、纪律、教育、人社、财政等部门责任,强化统筹协调,强化督促检查,严格奖罚落实制度,为办好弥渡人民满意的教育、推动弥渡高中教育改革提供坚强保障。



3月30日,巍山县五印派出所警官在鼠街小学采用“我问你答”的互动方式与学生进行学法活动。连日来,五印派出所组织民警到各中小学校,开展法治、反诈、防溺水、防校园欺凌暴力、防性侵、防交通事故等宣传教育活动,增强学生法治观念和自我保护意识,护航学生健康成长。

多修“台阶”少垒“门槛”

□ 赵磊

生活中,面对两种不同的情况,我们必须先把脚抬起至一定高度,然后再迈出去,一种是跨过门槛,另一种是迈上台阶。如果我们没有跨过门槛或迈上台阶,则必须停下来,否则就会被门框和台阶绊倒。尽管跨过门槛和迈上台阶都需要抬脚,但在跨出和落地后会产生两种截然不同的结果:门槛内外的落点与起点对应的同一水平面;而迈上台阶则是拾级而上、逐步登高。

真情关心群众疾苦。然而,在坚持群众路线、做好调查研究的时代背景下,各级党员干部在服务群众上却存在两种不同的心态:一种是垒“门槛”,一种是修“台阶”。习惯于“门槛”的党员干部,表现为不想面对群众,害怕引发不必要的“麻烦”,就“躲着群众走”,遇到群众反映问题能推就推、能躲就躲、能拖就拖,甚至用“按规定”“走程序”推三阻四,导致问题迟迟不能得到解决,原地打转、一切照旧,小问题最终拖成“大问题”。而善于修“台阶”的党员干部,则表现为主动拿出更多时间和精力深入基层,主动服务、主动服务、主动服务。

另一方面,要弘扬求真务实作风,主动锤炼担当作为的过硬本领,明确职责所在,明晰干事目标,开展蹲点调研、解剖“麻雀”,既到工作局面好和先进的地方去总结经验,也到困难多、情况复杂、条件艰苦的地方去研究问题,勇于当“热锅蚂蚁”,敢于接“烫手山芋”,用“宽肩膀”“铁肩膀”勇挑重担,在实践中“强底子”“练身手”,在服务中“提质量”“增效率”,通过条分缕析,找准问题症结,开出破解良方,真正做到对群众的愿望心中有数、对突出的问题了解清楚,为做好决策、制定政策、推动发展奠定坚实的基础。



3月28日,云龙县苗尾乡组织学生到法院开展模拟审判。当天下午,苗尾乡党委组织九年制学校八年级师生50余人,到县法院成果桥法庭开展模拟审判工作,现场发放有关法律宣传手册,通过模拟审判和身临其境的体验等活动,进一步增强广大青少年的法律知识和维权能力。